

اعتبارات بخش توانبخشی بهزیستی شهرستان سبزوار امسال ۲۰ درصد افزایش یافته است.

به گزارش ایرنا، محمد حسین هادوی، رئیس اداره بهزیستی سبزوار با بیان این مطلب افزود: بخش توانبخشی یکی از ۵ بخش فعال این اداره است که ۵ مرکز غیردولتی همچون مراکز نگهداری سالمندان، معلولان ذهنی، مرکز آموزش ۱۲ ساله معلولان ذهنی و یک مرکز دولتی در این بخش فعالیت می‌کنند.

وی گفت: در مرکز دولتی بهزیستی سبزوار خدماتی همچون فیزیوتراپی، کار درمانی، شنوایی شنجی و بینایی شنجی به مددجویان ارائه می‌شود.

## افزایش اعتبارات توانبخشی

### بهزیستی سبزوار

## اخبار فرهنگی

**اهدای مجموعه ۹۰۰ جلدی کتب خطی از سوی رهبر معظم انقلاب به آستان قدس رضوی**

[بریم فلانی]

مجموعه‌ای نفیس و کم نظیر از آثار خطی شامل ۹۰۰ عنوان کتاب از سوی رهبر معظم انقلاب به کتابخانه مرکزی آستان قدس رضوی اهدا شد.

رئیس سازمان کتابخانه‌ها، موزه و مرکز اسناد آستان قدس رضوی گفت: این مجموعه ارزشمند شامل کتاب‌های فوق‌العاده نفیسی در موضوعات مختلفی از جمله فقه، اخبار و حدیث، ادعیه، طب، ریاضیات، نجوم، رمل و اسطرلاب، کیمیا و صنعت، ادبیات، اسناد و تاریخ است.

علی محمد برداران افزود: برخی از این کتاب‌ها از جمله ۱۶ نسخه قرآن و جزوه قرآنی خطی در نوع خود منحصر به فرد است. وی گفت: در میان آثار اهدایی، دیوان‌های اشعاری از شاعران متقدم و متأخر چون دیوان وارد تهرانی اثر شیخ محمد شایع بن محمد شریف تهرانی که در سده ۱۲ هجری قمری از سوی محمد عباس بن محمود کتابت شده در نوع خود نادر است.

همچنین کتاب مجامع الکلماتک و منابع العادات سیدعلی اکبر بن محمدین سلطان العلما نصرآبادی که دارای تذهیب بسیار زیبایی با ترنج، نیم ترنج و طرح پال کابوتری و بین سطور ۲ صفحه اول آن پلاتاندازی شده از نفایس این مجموعه کم‌نظر خطی است.

وی گفت: هم اینک ۷ هزار نسخه مجموعه آثار اهدایی رهبری به کتابخانه مرکزی آستان قدس مورد توجه و علاقه بسیاری از نسخه‌شناسان و علاقه‌مندان به آثار خطی قرار دارد. او افزود: با توجه به این امر فهرست‌های متعددی از این آثار چاپ و تهیه و منتشر می‌شود که بر این اساس کارشناسان خطی در حال نگارش هستند.

کتابخانه مرکزی آستان قدس رضوی به واسطه قداست پارگاره‌های خود به عنوان یک مرکز بزرگ علمی فرهنگی مورد توجه بسیاری از علما، مسئولان کشوری، دانش‌پژوهان، نویسندگان و علاقه‌مندان به کتاب و کتابخوانی است. بر همین اساس در دوره‌های مختلف مجموعه‌های خطی ارزشمندی به این مرکز اهدا شده و در این میان رهبر معظم انقلاب با اهدای ۱۱ هزار نسخه کتاب خطی بزرگترین واقف آثار خطی در طول تاریخ آستان قدس محسوب می‌شوند.

### خانه راشد تربتی، در فهرست آثار ملی

خانه مرحوم ملاعباس راشد تربتی، که قدمت آن به اواخر دوره قاجار برمی‌گردد در فهرست آثار ملی قرار گرفت.

به گزارش ایرنا - محمدانصاری پور، رئیس اداره میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری شهرستان تربت حیدریه با بیان این مطلب و با اشاره به اینکه خانه مرحوم ملاعباس در داخل روستای کارزک بخش آهوند تربت حیدریه واقع شده است اظهار داشت: ورودی منزل در جهت قیله یا سردر ورودی آجرکاری قاب مانند به صورت خفته و راسته مزین شده که پس از راهرو ورودی حیاط قرار گرفته است.

وی افزود: در ضلع شرقی و غربی این بنا اتاق‌های متعددی وجود داشته است که اتاق‌های ضلع غربی عنوان میهمان‌خانه کاربرد داشته و در حال حاضر آثاری از تاق‌ها و دیوارهای آن دیده می‌شود.

انصاری پور بیان کرد: ضلع شرقی بنا شامل اتاقی است که در داخل حیاط به ریز ۳ اتاق کوچک دسترسی را فراهم می‌آورد و سقف این راهرو به شیوه آهنگ و سقف اتاق‌ها به شیوه ۴ ترک پوشش یافته و با کعبه روی آن آندود شده است. وی افزود: مصالح عمده این اثر تاریخی آجر، خشت، گچ و چوب است.

مجموعه ملاعباس یکی از بهترین‌ترین و ممتازترین چهره‌های معنوی و مردمی اخیر ایران بود.

### چشواره و سولانه فیلم امام رضا علیه السلام برگزار می‌شود

مدیرعامل سازمان فرهنگی، تفریحی شهرداری مشهد از برگزاری جشنواره فیلم امام رضا علیه السلام، هر ۲ سال یک بار یکبار خبر داد.

به گزارش روابط عمومی سازمان فرهنگی، تفریحی مشهد، حسین آقا شادکام گفت: سال اول برگزاری این جشنواره در سال ۱۳۸۴ با بخش فیلم، عکس و فیلم‌نامه صورت گرفت.

وی ادامه داد: به دلیل پرداختن تخصصی‌تر به هر یک از رشته‌ها در سال ۱۳۸۴ این برنامه به جشنواره فیلم تغییر نام داد.

همچنین کیفیت آثار ارزشمندی در هر سال نسبت به گذشته روند صعودی قابل ملاحظه‌ای دارد و تنوع آثار با توجه به گستره موضوعات جشنواره رونق فنی محسوب می‌شود.

وی افزود: به همین دلیل جشنواره فیلم امام رضا علیه السلام هم اکنون در تقویم تولیدکنندگان به عنوان نقطه رفاقتی قرار گرفته است. مدیرعامل سازمان فرهنگی، تفریحی شهرداری مشهد افزود: در عین حال که معتقد به حمایت شهرداری از فعالیت‌های فرهنگی ارشاد هستیم، اما به دلیل بحث‌های کمی و کیفی آثار در جلسه‌ای با مسئولان ارشاد قرار شد، شهرداری سهمی در حمایت‌های مادی و معنوی داشته باشد.

شادکام ادامه داد: از این پس مقر سر به مرکز گسترش سینمایی تجربی عهده‌دار برگزاری جشنواره فیلم امام رضا علیه السلام باشد.

وی یاد کرد: در سال ۱۳۸۷ ششمین جشنواره امام رضا علیه السلام مسافه با برپایی پنجمین دوره جشنواره فیلم امام رضا علیه السلام خواهد بود.



## اطلاع‌رسانی بیشتر؛ گردشگران بیشتر

معرفی جاذبه‌های طبیعی استان خراسان رضوی و اطلاع‌رسانی فرهنگ سازی در این خصوص تأثیر مهمی در جذب گردشگران داخلی و خارجی دارد.

به گزارش ایرنا، مهندس سید حسین آقامیری، مدیر کل حفاظت محیط زیست خراسان رضوی با بیان این مطلب و با اشاره به این که طبیعت‌گردی از بخش‌های مهم و رو به رشد صنعت گردشگری است، افزود: به اینک ۱۱/۴ درصد از مساحت استان تحت حفاظت اداره حفاظت محیط زیست خراسان رضوی قرار دارد که این درصد معادل یک میلیون و ۴۰۰ هزار هکتار زمین است.

آقامیری اظهار داشت: مجموع عرصه‌های طبیعی استان شامل یک اثر طبیعی ملی، ۷ پناهگاه حیات وحش، یک پارک ملی، ۷ منطقه حفاظت‌شده و ۱۲ منطقه تیراندازی ممنوع است که تحت حفاظت طبیعت‌گردی با تأکید بر این که سطح حفاظتی محیط زیست خراسان رضوی از میانگین کشوری بالاتر است، گفت: با توجه به این که مناطق تحت حفاظت این اداره کل از نوع زیستی بالایی برخوردار است و گونه‌های متعدد جانوری در آن به چشم می‌خورد، می‌توان گفت این استان از قابلیت‌های فراوانی در جذب طبیعت‌گردان و گردشگران داخلی و خارجی برخوردار است.

مدیر کل حفاظت محیط زیست خراسان رضوی افزود: زندگی نوع بشر و تداوم شرایط زیست محیطی لازم در ارتباط مستقیم با زندگی گونه‌های جانوری و گیاهی است لذا حمایت از تنوع زیستی و گیاهی امری ضروری و نیازمند همکاری تمامی بخش‌ها و سازمان‌های مربوطه است.

وی تأکید کرد: در این رابطه و با هدف توسعه گردشگری طبیعی و آشنایی مردم با طبیعت و حیوانات مختلف هفته گذشته کنگس ساخت یک مجموعه پارک طبیعت با زمینی به وسعت ۲۵ هکتار بر زمین زده شد. مدیر کل حفاظت محیط زیست خراسان رضوی گفت: در این مجموعه طبیعی که از سوی بخش خصوصی راه اندازی می‌شود، با فراهم آوردن شرایط مناسب برای گونه‌های مختلف جانوری در نظر است این گونه‌ها به نمایش درآیند. وی اظهار داشت: ایجاد چنین مجموعه‌هایی در معرفی جاذبه‌های طبیعی و جانوری بسیار مفید است.

آقامیری در پایان اعلام کرد: در مناطق تحت حفاظت استان حدود ۷ هزار راس قوچ و میش، ۲ هزار راس کلبه، بز و هوزارو ۵۰۰ راس آهو، ۷۵ راس جیبر و ۶۰ قلابه بنگ تحت حمایت و حفاظت است.

## تشکیل بانک بازیافت پسماندهای خشک



مسئول روابط عمومی سازمان بازیافت و تبدیل مواد شهرداری مشهد، از تشکیل بانک بازیافت پسماندهای خشک در محلات این کلان شهر خبر داد.

قلی زاده با اعلام این خبر، افزود: با تشکیل این بانک شهروندان می‌توانند پسماندهای خشک خود را آندود جدول و کارت اشتراک دریافت کنند.

وی بیان کرد: در این طرح ارزش ریالی و میسران پسماندهای خشک شهروندان شامل نان خشک، شیشه، پلاستیک و ظروف فلزی با هر مصرف در حساب ویژه شهروندان ذخیره می‌شود. قلی زاده افزود: رفاه شهروندان بویژه کارمندانی که در زمان حضور مأموران بازیافت نمی‌توانند پسماندهای خشک خود را بخورند، از اهداف تشکیل بانک بازیافت است.

وی اظهار داشت: با ذخیره داده‌های پسماندهای خشک شهروندان می‌توانند از جواز برای ارزش این بانک بهره‌مند شده و ارزش ریالی آن در حساب آنها ذخیره شود. شایان ذکر است هم‌اکنون ۴۰۶ هزار خانوار زیرپوشش طرح تفکیک زباله از مبدا قرار دارند. همچنین شهروندان زیرپوشش طرح تفکیک، روزانه ۹۰ تن زباله خشک خود را تحویل می‌دهند.

**انگاز فعالیت ضابطان قضایی در مشهد**

برای نخستین بار در کشور ضابطان قضایی خاص خدمات شهری در کلان‌شهر بزرگی فعالیت خود را آغاز می‌کنند.

به گزارش ایسنا، خلیل‌الله کاظمی، معاون خدمات شهری شهرداری مشهد با بیان این مطلب، افزود: فعالیت

## خراسانی‌ها نگران آلودگی آب نیاشند



در پی بلزندی خوب امسال هم اکنون آب آشامیدنی در

مشهد از وضعیت مطلوبی برخوردار است.

به گزارش ایرنا، دکتر مرضی احتشام فرم‌مدیر گروه بهداشت محیط‌حرفه‌ای مرکز بهداشت خراسان رضوی با بیان این مطلب در جمع خبرنگاران افزود: بخاطر بحران کمبود آب تابستان‌ها پارسل‌نگرانی‌هایی در خصوص میزان بالای نیترات در آب در مشهد مطرح شد که اکنون با توجه به خرف‌چاه‌های جدید و رفع کمبودها اعلام می‌کنیم مصرف آب مشهد مشکلی برای

هادوی اعتبار پارسل بخش توانبخشی بهزیستی سبزوار را یک میلیارد و ۶۷۰ میلیون ریال اعلام کرد. وی ادامه داد: به ۳ درصد نخست امسال ۴۵۰ میلیون ریال در این خصوص هزینه شده که نسبت به سال گذشته از رشد ۲۰ درصدی برخوردار است. رئیس اداره بهزیستی سبزوار افزود: ۷ هزار نفر در شهرستان سبزوار زیر پوشش خدمات توانبخشی بهزیستی قرار دارند و از این تعداد ۵۵۰ نفر که مشکلات بیشتری دارند و به‌طور صدها درصد از کار افتاده‌اند مستمری دریافت می‌کنند. وی گفت: امسال با توجه به افزایش اعتبارات توانبخشی، خدمات به مستمری بگیران این بخش نیز ۲۰ درصد افزوده خواهد شد.

## اخبار ورزشی

**۱۸۰۰ اینتراگر خراسان رضوی بر قله هزار مسجد می‌ایستد**

۸۰۰ نفر از خانواده بزرگ شاهد و اینتراگر آستان خراسان رضوی در آستانه هفته جایز در ۴ گروه، قله هزار مسجد را فتح می‌کنند.

به گزارش فارس، حسن حسینی رئیس سازمان بنیاد شهید و اینتراگر خراسان رضوی با بیان این مطلب افزود: این برنامه کوهوردی که در آستانه هفته جایز و هفته دولت صورت می‌گیرد، پنجمین معبود خانواده‌های شاهد و اینتراگر استان است که از ۲۵ مردادماه آغاز شده و ۵ شهریورماه ادامه خواهد داشت. او ادامه داد: در این صود، ۲۰۰۰ جایز باشیبا، قطع عضو و بالای ۲۵ تا ۲۸ هزار ۲۷۰۰ مرداده، ۲۰۰۰ نفر از فرزندان سراسر شاهد و اینتراگر از ۲۸ تا ۲۸ مردادماه، ۲۰۰۰ نفر از فرزندان دختر شاهد و اینتراگر از ۱۱ مردادماه تا ۲ شهریور و نیز ۲۰۰۰ نفر از همسران شهیدان، جانبازان و آزادگان حضور خواهند داشت. به گفته حسینی، به‌گزاری برنامه‌های متنوع فرهنگی و تفریحی از جمله برنامه‌هایی است که طی این صود از سوی سازمان بنیاد شهید و امور اینتراگر خراسان رضوی اجرا خواهد شد.

### اعلام آمادگی شهردار مشهد برای توسعه ورزش

با توجه به تحریبات شهرداری مشهد در امر ورزش و به خصوص ورزش همگانی، شهردار مشهد آماده است تا با تعامل سازمان تربیت بدنی به توسعه ورزش همگانی کمک کند.

به گزارش فارس، محمد پژمان، شهردار مشهد در حاشیه برگزاری المپیاد ورزشی آتش نشانان کشور در مشهد با بیان این مطلب خاطرنشان کرد: با توجه به ظرفیت‌های بالای سازمان شهرداری مشهد در ورزش همگانی طبق تقاضاهای باسازمان شهرداری‌های کشور در مدتی‌تجارب شهرداری مشهد در امر ورزش را در اختیار شهرداری‌های استان‌های دیگر که دارای تجربه کمتری هستند، قرار دهیم.

پژمان با بیان این که برگزاری این المپیاد موجب افزایش انگیزه برای آتش نشانان می‌شود، افزود: روحیه، توان جسمی و بلافرت‌راندمان کاری از دیگر فاکتورهای مثبت برگزاری این گونه المپیادهای ورزشی در بین کارکنان است. وی همچنین از ایجاد مرکز ورزشی بحران در شهرداری مشهد خبر داد و گفت: برای سازماندهی سریع و استفاده از حداکثر ظرفیت‌های شهرداری در رفع حوادث گوناگون مرکز مدیریت بحران در شهرداری مشهد در حال ایجاد است.

### ۲۵ آتش نشان ورزشکار به اردوی تیم‌های ملی دعوت شدند

۲۵ نفر از تیم ملی‌های ملی دعوت شدند.

به گزارش ایرنا، علی زحمتکش ناظر عالی مسابقات المپیاد آتش نشانان و امدادگران با بیان این مطلب افزود: سعی شده این افراد به صورت پراکنده از استان‌های مختلف کشور انتخاب شوند.

ناظر عالی این مسابقات با بیان این که برای نخستین بار شرایط حضور تعداد بیشتری از ورزشکاران آتش نشان در اردوی تیم ملی فراهم شده گفت: سطح علمی و کیفی مسابقات در این دوره نسبت به دوره‌های گذشته ارتقا یافته است.

زحمتکش افزود: این نخستین دوره‌ای است که تیم‌ها پس از برگزاری رقابت‌های منطقه‌ای به المپیاد راه پیدا کردند.

وی با اشاره به این که حضور ۱۰۰ تیم در المپیاد سطح کمی مسابقات را بالا برد گفت: ۱۰۰ تیم راه یافته به این رقابت‌ها با توجه به گزینشی که در رقابت‌های پیشگانه انجام شده دو جزو بهترین تیم‌ها بودند.

مشهد ورزش فیزیکی و آمادگی جسمانی تیم‌های شرکت‌کننده در مسابقات از طریق بازیابی تیم‌ها در میدان کرد کرد، وجود پارک‌های ماه‌ضایعه السلام علاوه بر بازیابی تیم‌ها در میدان رقابت‌ها موجب شد تیم‌ها با رعایت اصول اخلاقی و روحیه همدلی و همکاری سطح مسابقات را بالا ببرد.

وی اظهار امیدواری کرد: در رقابت‌های جهانی آتش نشانان در کشور چین تیم مقام‌های قابل قبولی از سوی تیم ایران کسب شود.

پنجمین مسابقات المپیاد آتش نشانان و امدادگران کشور از روز ۲۲ مرداد ماه جاری به مدت ۱۰ روز با حضور ۱۰۰ تیم در رشته‌های ابرسانی، دو ۱۰۰ متری مانع، دو ۴۰۰ متر امدادی و طناب‌کشی در مشهد برگزار شد.

### آمادگی تیم تنیس مشهد



تیم تنیک ورزش مشهد نسبت به دور رفت مسابقات لیگ برتر آماده‌تر است.

به گزارش ایسنا، امیر ابراهیمی، دبیر هیأت تنیس خراسان رضوی با اشاره به مسابقه تیم تنیک ورزش مشهد در مقابل تیم شهید باهنر پاروکی تهران در هفته اول دور رفت مسابقات لیگ برتر تنیس تأکید کرد: تیم تنیک ورزش مشهد نسبت به دور رفت مسابقات شرایط بهتری دارد و در مسابقه اول، در مصاف با شهید پاروکی تهران پیروز خواهد شد.

وی افزود: تیم تنیک ورزش مشهد تغییر در ترکیب خود انجام نداده است اما بازیکنان تیم نسبت به دور رفت لیگ تنیس آماده‌تر بوده و تلاش می‌کنند شکست دور رفت مقابل تیم شهید پاروکی تهران را جبران کنند.

ابراهیمی ادامه داد: تیم شهید پاروکی تهران نسبت به دور رفت مسابقات دچار تغییر نسبت است اما حضور یک بازیکن مشهدی در ترکیب این تیم این دیدار را حساس‌تر خواهد کرد.

ابراهیمی همچنین از اعزام تیم نوجوانان زیر ۱۳ سال مشهد به مسابقات جام ریاست نظیر تاجیکستان در روز پنج‌شنبه هفته جاری خبر داد و خاطرنشان ساخت: برای نخستین بار است که تیم تنیک از شهرستان‌ها به‌طور مستقیم به مسابقات بین‌المللی اعزام می‌شود.

تیم هیأت تنیس خراسان رضوی افزود: مسابقات تنیس جام ریاست جمهوری تاجیکستان سه‌ساله در رده نوجوانان در مشهد دو هفته پیش از شروع مسابقات ۵ هزار دلاری به نفع تیرت از مسابقات اهدا در عرضه و تولید مورد بررسی وی ادامه داد: تیم نوجوانان از ۱۳ سال خراسان رضوی به مریدگیری و سرپرستی اوقفتل قاسم‌زاده فردا به شهر دوشنبه اعزام می‌شود.